

# GYOMAI UJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1-30 P, Fél évre 2-60 P, Egész évre 5-20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280

Lapzárta csütörtök este 6 óra

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

## Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Őszi hirdetésnél 10 százalék, tiszteletdíj 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

## A Pütkösti erő!

A Pütkösti Lélek erőnek, mégpedig örök győzelmes erőnek lelke!

A sebesen zúgó szélnek zendülése, mely eltél egykor az egész házat, ma betölti ezt a nagyvilágot.

A kettős tüzes lángnyelvek ma is lobogó lánggal égnek, hogy tele sugározzák a földet és eget annak boldogító igazságával, miszerint a Pütkösti Lélek örök, győzedelmes erőnek lelke s maga a Pütköst a mi ünnepeinknek fénylő koronája!

Mint az isteni szeretet királyi palotája, úgy épül meg a mi keresztyén hitünk Karácsonytól — Pütköstig. Minden ünnepünk feljebb és feljebb emelkedés a bűn mélységeiből, az Istenfiúság magasságáig, míg végre vesszük a sebesen zúgó szélnek zendülését, a kettős tüzes lángnyelveket, az örök erőnek lelkét s boldogan érezzük, hogy mi pedig vagyunk szent nép, királyi papság, oly nép, melyet Isten magáénak választott örök dicsőségére, örök győzelemre.

Félénk tanítványok lettek bátrakká e napon, — ingadozó emberek váltak kősziklává ez ünnepen, — akik olyanok voltak, mint a pislogó gyertyabél, azok ma az égig lobogó lánggal sugározzák szerte a világba Jeruzsálem piacáról a boldogító igazságot, a mi hitünk a golgothai keresztről való hit, erő, — mégpedig világot meggyőző erő!

És jöhetett könny és vérözön és zúghatott száza-

dokon át a gyűlölet és pusztítás minden viharja, áztathatta kiomló vér a cirkuszok porondját, szét téphették éhes vadállatok ezreknek tesiét: a lelket, a pütkösti lelket megölni nem lehetett, mert annak útja az örök, bizonyos győzelem!

Nagy tanulság, magasra szárnyaltató erő van ebben a Te számodra is én magyar népem!

Reád is jött könny és vérözön, — körülötted is

zúg, izzik több, mint két évtizede a gyűlölet és pusztítás minden viharja, — áztatta hulló drága magyar véred észak-kelet-dél és napenyészet minden táját, husuk te szentidnek ételül vettetek a mezei vadaknak, — árvább, kifosztottabb, bennább, koldusabb lettél az utszéli koldusnál és még se félj! A lélek népe vagy Te! A hazaszeretet, becsület, az örök erő glóriás népe vagy Te!

Pütköst a Te sorsod!

Jön a sebesen zúgó szélnek zendülése — jönnek a kettős tüzes nyelvek, —

fiad odaállanak még a Kárpátok bérceire ország-nak és világnak hirdetni, hogy akit Triánon büne keresztire feszített, a nemzeti Génusz pütkösti lelke új dicsőségre keltett, — leányaid fognak még magyar vadvirágot szedni az erdélyi helyek alján: — ne félj! a pütkösti Lélek keresztyén hitében, magyar nemzeti létedben erőnek, mégpedig örök győzedelmes erőnek lelke a bizonyos diadalra!

Gyulán, 1935. Pütköst.

HARSÁNYI PÁL  
esperes.

## Mit mondott Baross László a bánkuti búza kitenyésztője a nagy fagy után húsz nappal?

Május 25-ikén, a reggeli gyorsvonat ékezőkocsijában, az egyik sarokszéknél ülünk. Szembe velem ül a két gazda: az egyik Magyarország első gazdája, Baross László gazdasági főtanácsos, a bánkuti uradalom gazdasági felügyelője, a bánkuti búzák és bánkuti tengerik kitenyésztője, a másik kiváló gazda dr. Schweiger László, a kőhalmi uradalom jószágigazgatója.

Miről is kezdődhetett volna a beszélgetés, mint a május eleji fagyokról. Az is érthető, hogy Baross László élénken érdeklődött a mi vidékünkön fagykár iránt s dr. Schweiger László beszámolója alatt jóleső megnyugvást olvastam le Baross László jószágos arcáról.

Dr. Schweiger László alább leközölt megfigyeléseit megerősítette Baross László is a saját észletei alapján.

Azt is említette, hogy az ország különböző tájain 90 helyre írt, ahol szintén bánkuti búzák is természetlenek és már 40 helyről választ is kapott és

mindenünnen azt írják, nem tapasztallák, hogy a bánkuti búzában nagyobb fagykár volna, mint a többi búzában. Olyan megfigyelésekről is írnak, hogy a bánkuti jobban állta a fagyot.

**Az bizonyos, ahol egy-egy fagyhullám elvonult, az mindenik fajtájú buzában kárt csinált, de hogy mennyit, azt ma még senki sem tudja.**

Azt is említette még Baross László, hogy a napokban nála járt Fleischmann, a kiváló szaktekintély s a fagykár méreteit latolgatva azt állapították meg: annyira példanélküli a május eleji fagyok rombolása az előrehaladott növényzetben, ok nem tudják megállapítani, hogy az egyes búzafajták mennyire tudják kiheverni a fagyást, ezért ok nem állapítanak meg %-os kárt egyik búzafajta sem és nem is jósolnak. (Bezzeg jósltak a kávéházi barossok és fleischmannok! Szerk.)

A kedélyes további beszélgetés során megtudtuk, hogy a bánkuti kísérletező műhelyben

egy új kukoricafajtaival kísérletezik a Nagymester.

A kísérletezéshez felhasználit tengerit Amerikából kapta Baross László. Ennek a fehérlőfogúnak most, a második évi termésben, minden csöve nehezebb volt egy kilónál és egy k. holdon 49 mázsa termelt. A tengeri egyik nagy előnye, hogy korán érik és silányabb földben is jól terem.

\*

A gyorsvonat most fellűnő hamar éri Pestre. Baross László jellegzetes egyéniségével felt meg a lelkem, az agyam. Nagyszerű élvágygal fogyasztotta el a három tojásos rántottát, élvezettel ivott rá 3 deci asztali-bort és egyik cigarellát a másik után szívta a magyar-rázó, az anekdotázva oktató 70 éves öregifjú Baross László, ki Balatonfüredre utazott, a gyorsvonat II.-ik osztályában, hogy két heti kúrával a szívét gyógyítsa és az elváláskor feltörő neveléssel egyezett bele abba, ha Balatonfüred nem gyógyítaná meg a szívét, vasbetonból csinálnak neki egy olyan

erős szível, hogy az örökké tartson és sohase fájjon.

... Amíg az utasok tömegében végigmentem a keleti-pályaudvar hosszú csarnokán, elűnődtem, hány hivatalos uljái végző magasabb rangú tisztviselőnek jár a vasuton vagy egy külön fülke, vagy egy külön vagon és ime, Baross László, aki a magyar búza tekintélyét

a világ összes búzái között az első helyre állította és ezzel a munkásságával kiszámíthatatlan hasznot szerzett a magyar mezőgazdaságnak, az országnak, ez a Baross László egy II.-od vsziályú fülke szerény ulasaként utazik Balatonfüredre, hogy beteg szívével meggyógyítsa.

W.

## A fagykár és a bánkúti búza

Írta: dr. Schweiger László jószágigazgató.

Országos katasztrófa közönlött be ez évben május 3-án, a hőmérő 9 fokig szállt alá ezen a napon, a következő napon, 4-én — 5 fokig és a rákövetkező napon fagypontra. A csapást beletöltte május 8-án és 15-én ugyancsak a fagypontra leszállt hőmérséklet, ilyen májusi fagyra a legidősebb emberek sem emlékeznek és azt lehet mondani, hogy legalább 100 év óta hasonló sorscsapás nem érte a magyar mezőgazdaságot. A rendkívüli csapás természetesen rendkívüli következményekkel is járt és mindnyájan szinte megdermedve állottunk a szemünk előtt kibontakozó kár nagyméretű elől.

A fagyok után körülbelül 1 héttel látszottak teljes mértékben a következmények és nagy csodálkozással tapasztaltuk, hogy a fagyállónak bizonyult növények, elsősorban

**az őszi búza, eddig nem tapasztalt mértékben fagyott el,**

*amíg a fagy nem álló növények, mint új vetésű lucerna, soyabab, tavaszi kalászosok jóformán semmi kárt sem szenvedtek.* Ez a megfigyelés arra mutat, hogy a fagy minden bizonytalansággal nemcsak pásztálás, hanem hullámszerűen is haladt és lekintél nélkül az egyes növények fagyállóságára, azok a területek szenvedtek kárt, amelyek a fagyhullám völgyében feküdtek.

Miután buzatermő vidék lévén, elsősorban az őszi búza sorsa érdekel bennünket, mert hiszen a buzatermelés sikerével állunk, vagy bukunk, főképpen a buzában észlelt fagykárokkal óhajtok ezúttal foglalkozni. Főként az indított erre, hogy különösen kiszáradt társaim részéről hallok napról-napra olyan véleménynyilvánítást, mely szerint a nem nemesített búzák kisebb fagykárt szenvedtek, mint a nemesítettek és elsősorban a világhírű bánkúti búzák. Ezt a téves hitet szeretném már csirájában elfojtani, nehogy különösen kis-

gazdálársaink helytelen következtetésekre ragadtassák magukat és ebből csak önmaguknak okozzanak kárt.

Az ez évi májusi fagykár következtében a búzának nemcsak a levélzete fagyott és száradt el, hanem a búzának a szára is elfagyott az első internodiumban. Ugy vettük ezt észre, hogy május hó közepe után láttuk, hogy nagyon sok buzaszár fekküdt és az első benyomásunk az volt, hogy vagy jég verte el, vagy pedig legelő jószág taposta meg. Közlebbi vizsgáltnál bontakozott ki az, hogy a szár ebben az internodiumban fagy következtében elszáradt. Hiába van meg a magyar búzának a fagyállósága, hiába áll ki hótakaró nélkül még 20-30 fokos hideget is lélen, ilyen májusi fagy ellen, mely 10 órán keresztül mínusz 7-9 fok hőmérséklet mellett tart, nincs vértelvezve.

Azok a búzák, amelyeknek vékonyabb a szalmájuk, ebben az első internodiumban teljesen elszáradnak, letörtek. Miután azonban kedvező időjárás folytán a sarjuhajtás erőteljes fejlődésnek indult, ez a sarjuhajtás az anyaszár megsemmisülése folytán a jobb táplálkozás révén hamarabb erőre kapott, felnőtt és csakhamar a fagykárosult buzafülszálból kiszökött csodálkozó szemek elől. A nemesített búzák, különösen a bánkúti búza szalmája erősebb lévén, a fagy következtében elszáradt szár is még tovább táplálkozott, lassabban pusztult el és eleinte a sarju is lassabban indult fejlődésnek, ezért a regenerálódás látszólag gyengébb folyamatnak mutatkozott. Később azonban a sarju szintén felkapott, másrészt az erősebb szalma nem fagyott el olyan nagy mértékben, 100 százalékban, mint a gyengébb szalmájú búzánál, tovább táplálkozott, a nedvkeringés tovább tartott és különösen a sérült bánkúti búzák anyaszárai szépen kihányták a kalászt.

**Ami tehát első pillanatban rossznak bizonyult, hogy t. i. a szalmája erősebb,**

**ugyanennek későbbi stádiumában már előnyét láttuk.**

A bánkúti búza halhatatlan kitenyésztőjének, Baross László m. kir. gazdasági főtanácsosnak, a bánkúti főhercegi uradalom jószágigazgatójának az volt a célja, hogy koránérő buzafajlával ajándékozza meg a magyar gazdaközönseget. A rozsdá, a megszorulás ellen egyedüli ellenszer a búzának minélkorábbi beérése. Baross László ezt a célját a bánkúti búzának ily arányú nemesítésével el is érte. Ha teljes rozsdamentességet nem is tudott elérni, — mert teljes rozsdamentesség nem lehetséges, — egy erősebb levélzettel elérte azt, hogy a rozsdagombák szaporodásának gátat vetett, másrészt, amint mondtam, a koránéréssel csökkentette a tenyészidőt, a kockázatot és így némi biztosítékot nyújtott a június hó végén beköszönő szokott megszorulás ellen Természetesen, hogy minél korábban érke a búza, annál erősebb fejlődési fokot ér el május elején, tehát akkor, amikor a májusi fagyok esettel beköszönhetnek. Ez évben is május elején a bánkúti búzák lényegesen nagyobb fejlődési fokot értek el, a fagy beköszönésekor nedvdusabbak voltak és így a fagy is nagyobb kárt okozott bennük. **Ha azonban szembeállítjuk egymással a koránérés nagy előnyét, a rozsdá és a megszorulás megelőzésének a lehetőségét azzal a hátránnyal, hogy a korábbi fejlődés folytán esetleg ilyen rendkívüli, talán csak 100 éves periódusokban beköszönő fagyok nagyobb kárt okozhatnak benne, akkor**

**kétségtelen, hogy a búzafajta megítélésénél az előbbi előny, mely évről-évre ismétlődő károk ellen kíván mentesíteni, sokkal nagyobb súlyal esik latba, mint az a hátrány, amely esetleg csak nagy-nagy időközökben érheti.**

A bánkúti búza ma világmárka, vetekedik a világ legjobb búzáival, a maniloba-búzával. A külföld elismeri és nagyra becsüli ennek a búzának a beltartalmát és különösen Svájc, egyik nagy fogyasztó. — ha magyar buzáról van szó, — csakis ilyen búzát akar vásárolni. Ma a világversenyben csakis minőségi búzát tudunk elhelyezni, egyéb búza a külföldnek nem kell. Nekünk tehát fontos érdekünk, hogy ennek a külföld által kedvelt búzának a hitelét ne rontsuk le, hanem ellenkezőleg, annak hírnevét féltő gonddal ápoljuk.

Még ha volna is hibája, akkor is el kellene látnunk, mint

ahogyan az anyai szeretet szépitni igyekszik kedvenc gyermekének a hibáit, — de nincs hibája, csak eselleg helytelen, át nem gondolt megfigyelések okozhattak némi félreértést. Jegyezzük meg magunknak, mert

**nem az a fontos, hogy mit tartunk mi jónak és értékesnek, hanem egyedül az a fontos, hogy mi kell a vevőnek.**

*Ha a vevő bánkúti búzát akar venni, akkor nekünk azt kell termelnünk, még akkor is, ha még nagyobb kockázattal járna is, mint egyéb búzánk termelése. De várjuk meg az aralási és a cséplési, csak annak megtörténte után fogjuk kiszámítani az eredményt, akkor fogjuk megítélni és összehasonlítani tudni, hogy melyik búzának mennyi volt a hozama, hogy a fagykárosultnak látszó bánkúti búza tényleg milyen kárt szenvedett. Addig pedig ne mondjunk könnyelműen ítéletet, mert azzal csak önmagunknak ártunk.*

Megalapozott értékeinket becsüljük meg és örüljünk annak, hogy a bánkúti búza a magyar mezőgazdaságnak olyan produktuma, amelynek a külföldön többé nem kell cégér.

## Tanévzáró vizsgák.

A gyomai református elemi népiskolákban az évzáró vizsgák sorrendje és ideje a következő: Központi iskola IV-ik leányoszt. június 12-én, szerdán d. e. 8 órakor. Központi iskola VI-ik vegyesoszt. június 12-én szerdán d. e. 10 órakor. Központi iskola V-ik fiuoszt. június 12-én, szerdán d. u. fél 2 órakor. Csapó féle iskola V-ik leányoszt. június 12-én, szerdán d. u. fél 4 órakor. Központi iskola IV-ik fiuoszt. június 13-án, csütörtökön d. e. 8 órakor. Központi iskola III-ik leányoszt. június 13-án, csütörtökön d. e. 10 órakor. Központi iskola III-ik fiuoszt. június 13-án, csütörtökön d. u. fél 2 órakor. Gál-féle iskola II-ik vegyesoszt. június 13-án, csütörtökön d. u. fél 4 órakor. Mirhóháti iskola II-ik vegyesoszt. június 14-én, pénteken d. e. 8 órakor. Fegyverneki iskola I-ső vegyesoszt. június 14-én, pénteken d. e. 10 órakor. Felsőrézsi iskola I-ső vegyesoszt. június 14-én, pénteken d. u. fél 2 órakor.

A tanévzáró hálaadó istentisztelet június hó 11-én, kedden reggel pontosan 7 órakor tartatik meg a templomban.

Az Értelmező könyvek kiosztása június hó 15-én, szombaton délelőtt 8 órakor tartatik.

A jövő, 1935/36-ik tanévre a beiratás június hó 15. és 16. napján, délelőtt 8-12 óráig lesz. Pólbéiratás pedig szeptember hó 8. és 9-én fog tartatni. A tanítás szeptember 10-én veszi kezdetét.

## A Faluszövetség szemináriumának záróünnepélye

Közel félszázaddig folyó komoly és lelkiismeretes munka után a Faluszövetség és a Széchenyi Szövetség által rendezett faluszeminárium május hó 31-én, délután 6 órakor tartotta meg ünnepi záróülését Budapesten. A záróülést Schandl Károly dr. országgyűlési képviselő, a Faluszövetség társelnöke nyitotta meg.

Ezúttal Tölgyes István dr. a Szövetség ügyvezető-igazgatója tartotta meg a faluszeminárium utolsó előadását: „Kulturpolitikai feladatok és a mezőgazdasági lakosság” címmel. A kiűnő előadó megállapította, hogy a kulturpolitikai feladatok terén két nagy csoportot különböztethetünk meg: ezeknek egyike a szakműveltség nyújtása, másika pedig az állampolgári nevelés. A továbbiak során örömmel hangsúlyozta, hogy a mezőgazdasági szakoktatási intézményeinknél a háború előtti állapottal szemben 75 %-os szaporodás mutatkozik. Ez azonban bármennyire is örömeles, még mindig nem elég, mert nagyon messze vagyunk attól az állapottól, hogy az ország valamennyi járásában egy téli gazdasági iskola álljon a gazdaközönség rendelkezésére. A szakműveltség terjesztésének egy másik kiűnő eszköze az évek hosszú sora óta folyó ugynevezett gazdasági csereakció. A kulturpolitikai feladatok második csoportját: az állampolgári nevelést és az agrárön tudat kifejlesztését társadalmi úton kell elvégezniök az agrártársadalmi intézményeknek, így elsősorban a Faluszövetségnek.

Az élénk lelkiséssel fogadott előadás után Fábry Sándor az ifjúság nevében mondott köszönetet a faluszeminárium rendezéséért, majd Schandl Károly dr. állapította meg, hogy a faluszeminárium — mint a cserkészek mondják — jó munkát végzett. A komoly és elmélyedő falukutató és falusegítő munka immáron harminc esztendeje folyik, éppen a Széchenyi Szövetség kezdeményezéséből. A magyar falvak ma soha nem látott gazdasági és szociális válság súlya alatt szenvednek, amely helyenként erkölcsi válsaggá fajult. Mindebből az következik, hogy sohasem volt nagyobb szükség a komoly és valóban lelkiismeretes falusegítő munkára. Nem szabad azonban az ilyen természetű munkában divatot látni, vagy a falvakban kuriózumokat keres-

ni és nem szabad megütni azokat, akik a népet radikálizálni akarták. A magyar falvak népének ma talán apró jelentőségűnek tekinthető munkára van szüksége. Aki ma a mindennapi szükségletek: só, cukor, petroléum, lábbeli stb. árát, olcsóbbítani tudja, az ma sokat tett a falusi nép megnyugvásáért. Végül az hangsúlyozta, hogy a falvak népét nem szabad megfosztani hivatalos vezetőitől és a falusi népet meg kell erősíteni vallásos hitében és hazaszeretletében.

## Jövel Szent Lélek Uristen...

Írta: Dr. PAPP JENŐ

A élet vájja amaga útját és az ember télován keresi a világválságból kivezető új életformát, amely talán nem is lesz új, csak az emberi lélek lesz erősebb és az emberi szellem lesz frissebb a mainál. Mámár nincsen mit tagadni rajta, hogy lelkileg egy kicsit eltompultunk és a legkülönbözőbb izmusoktól: világszemléletektől, politikai és gazdasági áramlatoktól, nagy tévedésektől és fél igazságoktól befelhőzött szellemiségünk vesztett élénkségéből. Egy kicsit fáradtak vagyunk, egy kicsit közönyösesek minden iránt és néha jól esik, ha mások gondolkoznak helyettünk. A gazdasági válságot okoljuk érte, hogy így történt és közben nem vesszük észre, hogy a gazdasági válság csak függvénye a lélek és a szellem válságának. Azok az anyagi javak vagy forrásaik, amelyek valamikor viszonylag boldoggá és megelégedetté tették a népeket, végeredményben ma is megvannak, csak az emberek változtak meg. Lelki és szellemi értékük valahogy kilugozódott abban a nagy kataklizmában, amelyet világháborúnak és forradalmaknak szoktunk nevezni. A materialista feltételektől függetlenül ellentálló képességünk törött meg és ezért zuhanunk alá olyan mélységek-

be, ahol a lélek csak dideregni, a szellem csak dadogni tud és az egyetlen kifejezőmódunk a sikoltás, amely ma itt, holnap másuttör elő artikulátlanul a millió tömegekből.

Lélekben és szellemiségben beteg Európa és beteg az egész világ. Még ezer szerencsénk, hogy a betegek között mi, magyarok aránylag egészségesek vagyunk. Ma, amikor minden ország más-más politikai és gazdasági rendszerrel kísérletezik, hogy az élet elviselhetőségét megjavítsa és a lelkileg és szellemileg egyaránt eltompult népek felett valóssággal orgiát ülnek az izmusok, egész Európában talán csak mi maradtunk meg okosan óvatosnak. Hála a Gömbös kormány politikájának, nem veszünk részt a nagy tivornyán, amelybe egyre jobban befelásul a lélek és amely egyre jobban befelhőzi az emberi szellemet. Ösztönösen érezzük, hogy nekünk hatványozottabb mértékben át kell mentenünk lelkünk erősségét és szellemünk frissességét a jövőbe, hogy ezekkel együtt egész létünket és történelmi szerepünket is átmenthessük. És ma már sok biztató jel arra vall, hogy a magyarság újból megtalálta a lelki és szellemi erősségének konzerválásához vezető utat.

## Aratógép alkatrészek és arató ponyvák

MC. CORMICK, MASSAY HARRIS, DEERING, MILWAUKEE, JOHNSTON stb. gépekhez és mindennemű mezőgazdasági gépalkatrészek, műszaki cikkek és olajok legolcsóbb beszerzési forrása: ZÖLDHEGYI M. ISTVÁN Budapest, VI., kerület Horn Ede utca 10.

Az új magyar értelmiség és az önmagára ébredt falu lassan visszakanyarodik a benső keresztyénséghez, amelynek hite, izzó lelke, szeretete, nézetei, erkölcse és motívuma alakították századokon át a magyar életet. Visszakanyarodik ahhoz a keresztyénséghez, amely a mai Pünkösdi ünnepén is isteni lélekerőt és szellemi fensőbbiséget kínál az emberiségnek. Visszakanyarodik ahhoz a keresztyénséghez, amely a Szent Lélek erejével mindig diadal arat az anyagi válságok felett, ha őszintén és meggyőződéssel akarjuk, kívánjuk, hívjuk a Szent Leiket: a legnagyobb lelki és szellemi hatalmat, mondván: Jövel Szent Lélek Uristen, jövel, hogy erős lélekekkel és friss szellemmel a magyarrá lett keresztyén lelkiségből és szellemiségből élhessünk, mint ahogy ebből éltek ezer esztendőn keresztül, ezzel csatáztak és dolgoztak, ezzel nézték tanjáikat, rónáikat és hegyeiket, ezzel nótáztak és ringatták bölcsőiket és temették halottaikat az őseink. Óh, jövel Szent Lélek Uristen, hogy apáink földjén tovább is magyarnak és magyarul élhessünk.

Értesitem a mélyen tisztelt közönséget, hogy vendéglőm mellett levő „Vasúti kert”-ben

**nyári kerthelyiséget és kuglipályát**

létesítettem, mely minden időben a t. közönség rendelkezésére áll. Szíves pártfogást kér

**Klein László**  
vendéglős.

# SINGER

varrógépek, alkatrészek,  
tűk, olaj, cérna,

kizárólag  
Lach és Vargánál.

## Villámcsapás a gyomai villanytelep kéményébe

Május 31-én, a délutáni zivatar alkalmával becsapott a villám a villanytelep kéményébe, melyet a villámhárító a földbe vezetett. Az átsugárzás olyan erős volt, hogy a kazánházban felgyúltak a lámpák.

E zivatar alkalmával a Kner háza tájkán a villanyvezetékbe is becsapott a villám, de nem csinált kárt.

Több helyen kiolvadt a főbiztosíték, de ezt a zivatar után azonnal kivizsgálták és kijavították, így a világítás körül semmi zavar nem volt.

## Szenzációs, szépségekben gazdag a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Vásár.

Vidéki kiállítások között még eddig nem látott arányban épült fel a Tiszántúli Ipari Kiállítás és Vásár a debreceni Nagyerdőn kb. 40.000 n. m. területen.

Több mint 350 kiállító jelentkezett a kiállításra, akik úgy az általa kiállított áruk gazdaságában, mint az elrendezés szépségében versenyre keltek egymással, hogy mentől szebbet, jobbat és tökéletosebbet mutassanak.

Szépség szempontjából az idén is a textilipar viszi el a pálmát, amely egy egész csarnokot, amely 1000 n. m. nagyságot betölt.

A legnagyobb magyar textilipari vállalatok vesznek ebben a csarnokban részt, szebbnél-szebb standokkal, úgy hogy a textilipar kiállítása egymagában mint látnivaló is olyan, hogy méltán csodálatot kelthet.

A kereskedelemügyi miniszter Bornemisza Géza csütörtökön délelőtt 10 órakor nyitotta meg a kiállítást, amelyet a rádió is közöl. Óriási tömegek készülnek a kiállítás alkalmából — és különösen a pünkösdi ünnepek alkalmából — Debrecenbe.

Féltáru kedvezményes jegyek ára: 100 km-ig 1.20 P. 100--200 km-ig 1.50 P. 200 km-en felül 2 P.

Jegyek kaphatók Meneljegyirodáknál, ipartestületeknél és a kereskedelmi és iparkamarában.

### Cséplőgépszekrény

Hoffer 54 colos gyárilag kijavítva új szíjzattal cséplésre készen azonnal jutányosan ELADÓ VASS KÁROLY Dévaványa.

## HIREK

**Személyi hír.** Vitéz dr. Márky Barna alispán a gyomai főszolgabírószághoz beosztotta dr. Mihályi Béla közigazgatási gyakornokot, fb. szolgabíró. Dr. Mihályi Béla már el is foglalta az állását.

**Beiratások a gyomai m. kir. állami polgári fiú és leányiskolában június hó 18-án és 19-én lesznek.** Azok a szülők, akik fiaikat, vagy leányaikat a gyomai állami polgári fiú és leányiskolában kívánják taníltatni, ezeken a napokon okvetlenül irassák be, mivel ősszel csak egész kivételes esetekben veszünk fel tanulókat, ha még lesz férőhely. Beiratási díj 4.20 P., jeles és jó bizonyítványú hadigymoltak nem fizetnek. Az évi teljes tandíj 40 P., amelyet október hótól kezdve havi 3 P.-ként kell fizetni. Teljes tandíjat a beiratkozó nővédeknek csak 20 százaléka fizeti. A többi 80 %, tanulási eredménye és a szülők anyagi viszonyaihoz képest részben teljes díjmentességben, részben díjkedvezményben részesülnek. Az iskola tanulóinak munkáiból (rajzok, kézimunkák, írásbeli dolgozatok, gyűjtemények) rendezett kiállítás az érdeklődők részére megtekintés céljából június 8-tól 20-ig rendelkezésre áll. Az iskola kiváló szorgalmú és előmenetelű tanulóinak jutalmazására ifjúsági könyvdományokat és pénzjutalmakat köszönettel fogad az

*Igazgatóság.*

**Bajtársi összejevetel:** A volt cs. és kir. Sappeur és Pionier Bajtársak június 12-én (minden hó 2-ik szerdáján) este 8 órakor az „Arany Kacsá” vendéglőben Budapest II. Kacsá u. 18. összejevetelt tartanak, amelyre a volt tiszti, altiszti és legénység állománybeli Bajtársakat meghívjuk. Azon Bajtársak, akik az összejeveteleken még nem vettek részt, felkérjük, hogy címüket a későbbi országos ünnepségre való meghívás végell közölik Wiener Frigyes Budapest Lipót körút 22. címre.

**A munkanélküliek foglalkoztatása.** A községi előjáróság június 7-től kezdve a fattyasi vizgyűjtő csalorna földmunkálataihoz 67 munkanélküli munkást alkalmazott.

**BALOGH**  
Hölgyek figyelmébe!  
**BALOGH**  
Olcsó fazon árak mellett izléses kivitelben készít angol kosztümöket, aljakat, polettokat, kabátokat stb.  
Ugyanott szabászati szakoktatás.  
**BALOGH** angol női szabó  
Horthy Miklós út 25 szám alatt.

## TRIANON

Június 4-én mult 15 eszledeje annak, hogy ránkényserítették a Trianoni kényszerbékét, amely azóta minden nyomosságunk forrása lett. Az évfordulót azért megtagadjuk. Gyászünnepként elszakított területeinkért és elrabolt testvéreinkért. De megtartjuk emlékezésül is, hogy ne feledjük el kötelességünket: harcolni a trianoni békediktátum ellen az integer Magyarország visszaállításáért. Gyomán az ünnepséget gyászistentiszteletek vezették be, majd az iskolákban ismertették a nap szomorú jelentőségét. A nagyközönséget a kiüzött gyászlobogók emlékeztették a trianoni békeszerződés megkötésének 15 éves évfordulójára.

**Öt világrész** csodaszép tájai, érdekes jellegzetességeit mutatja be a TÜKÖR júniusi száma, híven ahhoz a programjához, amellyel a világ jükre kíván lenni. És a legkitünőbb tollu írókat sorakoztatja fel, hogy olvassát ennek az öt világrésznek legkülönbözőbb tájaira elvezesse. Emőd Tamás egyéni költőiséggel Olaszország-örök szépségeit csillogtatja meg, Malolay Tibor, a kiváló utazó, Dél-Amerika hegyóriásai közé vezet, Szepes Béla a berlini olimpiász nagy-szabású előkészületeiről számol be, Róbert G. Arthur a gymalok exolitikus népeinek életét és a mai világpolitika legizgalmasabb kulisszalitkait tárja fel. Érdekes, friss, mulatságos végiól-végig a TÜKÖRnek ez az új száma, hisz az olvasó mulattatásáról Aszlányi Károly, Karinthy Frigyes, Nagy Lajos, Török Sándor gondoskodik pompás humoreszkjeivel, komolyabb szórakoztatással pedig Bibó Lajos, József Altila, Molnár Ákos, Nádányi Zoltán, Sásdi Sándor és velük együtt legjobb írónk elbeszélései és versei szolgálnak. A különösen gazdag női rovat dívalcikkekben, képekben egyformán rendkívülit nyújt. Ez a szám közli a TÜKÖR gazdagon díjazott háromhónapos rejtvénypályázatának eredményét is, hogy mindenkép rászolgáljon olvasói tömegének egyre növekvő szereletére.

A gyomai országos vásár forgalma. A községi előjáróság hivatalosan közli, hogy a május 31-én, június 1-én és 2-án megtartott gyomai országos vásáron felhajtottak összesen 797 drb szarvasmarhát, 651 drb lovat, 570 drb juhot, 532 drb sertést. Eladtak 413 drb szarvasmarhát, 215 drb lovat, 428 drb juhot és 421 drb sertést. A lóárak darabonként 60—380, kivételesen 520 pengő között mozogtak. A többi árakat a multheti számunkban már közöltük.

## Anyakönyvi hírek

A gyomai anyakönyvi hivatal könyveibe május 23-tól június 5-ig a következő bejegyzések történtek:

### Születtek:

Ádám Bálintné Varga Klárának leánya, Klára ref., Kozma Sándorné Csapó Zsuzsánnának leánya, Erzsébet ref., Farkas Juliánnának fia Zoltán rk., Erdei Jánosné Petneházi Rózának leánya, Róza ref., Putnoki Sándorné Balogh Irénnek leánya, Eszter Ilona, ref., Imre Jánosné Akantisz Ilonának fia, János rk., Tábori Istvánné Vargu Eszternek leánya, Jolán rk., Beinschróth Andrásné Beinschróth Zsuzsánnának fia, József ev., Wolf Lajosné Papp Teréznek fia, Lajos ref., Raák Ferencné Földesi Rózának leánya Róza ref., Hamza Lajosné Mészáros Erzsébetnek leánya, Erzsébet ref., Bohrái Vincéné Hoffmann Zsuzsánnának leánya, Erzsébet, ág. ev.

### Házasságot kötöttek:

Egei Antal és F. Nagy Erzsébet, Kajla Mátyás és Süllő Lidia, Cs. Szilágyi Bálint és Varga Etelka.

### Meghaltak:

Rostás Gyula 82 éves, ref., Kruchió Imre 28 éves, ref., Fekete Mihályné Munkácsi Erzsébet 66 éves, ref., O. Kovács Gábor 80 éves, ref., Kun Lajosné Cs. Varga Teréz 58 éves, ref., Urbán Menyhért 35 éves, rk., Brücher Lajos 27 éves, ág. ev. özv. Szilágyi Lajosné Bucsi Zsófia 72 éves ref., Kovács Mihály 59 éves, ref., G. Szabó Gábor 76 éves, ref.

**Bohóc lett a világismert pesti színész.** Erről közöl rendkívül érdekes cikket a Délibáb új száma, amely 100 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Ezenkívül remek illusztrált rádióműsorokat, egyfelvonásos szindarabot, pompás színházi beszámolókat, pletykákat, nagyszerű filmrovatot és több mint száz képet talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. Egy szám ára 20 fillér.

**Ismertetés.** A tavaszi könyvpiac legértékesebb termékei közé kell sorolnunk Lafontaine most megjelent válogatott költeményeinek gyűjteményét. Tiboldi László hivatalos a nagy francia költő géniuszához minden tekintetben méltó fordításában. A magyar közönség már régóta nélkülöznie nagy szellem párállan értékű alkotásainak olcsó, de értékes magyar kiadását, mely az írónak nem csupán az iskola padjából már nagyon jól ismert költeményeit, hanem komoly, emelkedett filozófiával állított örökbecsű műveit is tartalmazza. Lafontaine költeményeiből az ifjú tanúl, a felnőtt művelődik; az irodalmat, bölcseseteit kedvelő pedig csodálattal viselgeti eme párállan mélységű költészet iránt. A kötet tartalmazza azonkívül az átülletőnek Lafontaine költészetéről és bölcseseteiről szóló értékes tanulmányát, függetlenül pedig Lafontaine életét ismereteli. Az egyes költemények alján a fordító bölcsesetei és irodalmi megjegyzései sorakoznak fel. A művészi kiállítású könyv ára 80 fill. Megrendelhető a kiadónál: Kókai Lajos, Budapest, IV., Kammermayer Károly-u. 3. és minden könyvkereskedésben.

**Rejtélyes női ruhák.** A legnagyobb litokban valóságos hét lakat alatt tartják a nagy párizsi nők ruhaszalónok a legújabb toalettek modelljeit, ezzel szemben a Párisi Dival, a legnépszerűbb magyar divatlap új száma a legpompásabb ruhák eredeti párizsi rajzait közli, amelyek alapján a legdivatosabb toalettek is elkészíthetők. A külön divatlapban számtalan érdekes közleményt és képet találnak a divathölgyek, háziasszonyok. Egy száma 20 fill.

**Vállalkozás-Építkezés** független építési, műszaki és közgazdasági heilap a perspektiva művészeti és Építőgyakorlat műszaki melléklettel együtt negyedévre 7 pengő. Az építési szakmában dolgozó iparosainak nélkülözhetetlen lapja. Az eddig megjelent számokat szerkesztőségünkben szívesen megmutatjuk. Az ipartestületekkel is rendelkezésükre adjuk a lapot.

**Kérelem.** Felkérelnek azok, akik jun. hó 2-án, vasárnap este 7 órakor a gyomai hidon történt autó karambol szemtanúi voltak, címüket szíveskedjenek leadni *Kiss Lajos gyomai I. ker. Kiss Bálint ut 19 számú házánál* vagy pedig csergelyülaposi 249 számú tanyáján.

**Milyen lesz a világ vége?** Egy híres fizikus fellünő nyilatkozatot tett a világ végéről. Erről a ióslairól rendkívül érdekes cikkben számol be Tolnai Világlapja újszáma, amely nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. A legkiválóbb magyar írók novellái mellett számtalan érdekesebbnél érdekesebb illusztrált cikkei, pompás folytatásos regényt és közel száz remek képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

**A világ buzakivitele.** A római Nemzetközi Mezőgazdasági Intézet most tette közzé az 1934-35 gazdasági év első nyolc hónapjának buzakereskedelméről szóló jelentését. Az intézet megállapítása szerint a 10 legfontosabb exportállam buzakivitele a folyó kampány első nyolc hónapjában 5.7 millió mázsával haladta meg az előző év hasonló időszakának eredményét. Érdekes, hogy az Északamerikai Egyesült Államok a múlt évben közel 5 millió mm. buzát exportált, az idén pedig már csak fél millió mm-t. — Az exportállamok közül a múlt kampányban Magyarországnak jelentős szerepe jutott, amennyiben a múlt év első nyolc hónapjának kivitele csaknem 6 millió mázsát tett ki, ezzel szemben a folyó kampány első nyolc hónapjában csupán 2.3 millió mázsa volt a kivitelünk, ebből 2 millió mázsát meghaladó a buzakivitel. A liszt kivitel a múlt évnek a felét sem éri el. Ha a múlt évi eredményhez viszonyítjuk a kivitel, azt látjuk, hogy buzakivitelünk mintegy 3,5 millió mázsával maradt alatta már az első nyolc hónapban a múlt évnek. Az óia természetesen változott a helyzet, mer márciusban és áprilisban már közel egymillió mázsa buzát szállítottunk Olaszországba, azonkívül Svájc felé is exportáltunk.

#### Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejtetetlen jó férjem temetésén részvételüket nyilvánították, ezúton mondunk köszönetet.

özv. G. Szabó Gáborné és családja.

#### Közérdekű kis hírek.

A belügyminisztériumban a tűzrendészet országos szabályozására vonatkozó javaslatok már elkészültek. Tárgyalások folynak arra is, hogy egyidejűleg országos tűzkárbiztosító intézetet állítsanak fel és a tűzkár elleni biztosítást ország-szerint kötelezővé lesznek. — Az utazási pénzforgalom újabb szabályozása értelmében május 20-tól kezdve a külföldre utazók az eddigi 150 pengő helyett a Nemzeti Bank engedélye nélkül csak 30 pengő magyar pénzt és 30 pengőnek megfelelő idegen valutát vihetnek magukkal. — A LÁB augusztus 31-én meghosszabbította a tatarozási kölcsön iránti hitelkéregek bejelentésére előírt határidőt. — Az ellávozott gazdasági cseléd balesetbiztosítását díjtalanul át lehet iratni az utjonnan fogadóra, ha a gazda az új cselédet 15 napon belül a községi előjáróságnál bejelenti. — A honvédség főparancsnoka kötelezővé tette a labdarugást a honvédség kötelekében. — A belügyminiszter körrendeletben utasította a közigazgatási hatóságokat, hogy a hadirokkantakat minden hazafias ünnepra meg kell hívni. — A kereskedelmi miniszter a morzsolt kukorica, valamint a buza és rozskorpa fuvardíj kedvezményét 1935 augusztus 31-ig meghosszabbította. — A Szolnokvármegyei Gazdasági Egyesület június 16-án díjazással egybekötött ló és szarvasmarha kiállítást rendez Abádszalókon. A kiállításra csak szolnokmegyei birtokosok és bérlők vehetnek részt. — A földművelésügyi miniszter az alföldi fásítás céljára erdei facsemetéket oszt ki. — Igényléseket az illetékes min. erdőigazgatóságnál kell bejelenteni. — A fagykárakra való tekintettel a földművelésügyi minisztérium felfüggesztette a kukoricaszár megsemmisítésére vonatkozó rendelkezést. A készleteket azonban padláson vagy zárt helyiségben kell tartani, szabadban pedig egy méter szalmaréleggel kell bevonni. — Június 1 óta a cukor ára kilogrammonként 132 fillér, ennél magasabb árat az ország egyetlen területén sem lehet felszámítani. — Végrehajják a hivatalokban azt a rendelkezést, hogy négy középiskolai végzésnél alacsonyabb végzettségű egyének még ideiglenes minőségben sem alkalmazhatók. — A vagyonválság buza ára június hónapban 16 pengő.

**NEM OLCSÓBB MÁR A B O R O M mint a szódavíz, DE NEM IS SZÓDAVIZI 36 fillér**

egy liter **kadarka** vagy fehér fejtett ujbór Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasuti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból mintásdobozban, bérmentve.

**Boraim kellemes édeskés itatnak, tiszta, tökéletes zamatuak és nem savanyuak.**

Cím: **Székely Ferenc**  
Soltvadkert, Pestmegye.

## SPORT

### A GYOMAI ÁLLAMI POLGÁRI ISKOLA TORNAÜNNEPÉLYE

Óriási közönség előtt rendezte meg a gyomai állami polgári iskola évégi tornaünnepélyét.

30-án délután a levente zenekar ülemeire vonult fel az iskola zászlója alatt a sok tornaruhás fiú és leánysereg. A Himnusz után a iökéletesen végrehajlott zenés magyaros szabadgyakorlatokban gyönyörködött a közönség. Felemelő látvány volt, amikor 200 növendék óraműpontossággal véggezte gyakorlatát.

Ezután a leányiskola mutatta be zenés ritmikus tornáját, majd a fiatalulók szabadgyakorlatok követték.

Mindenki elszomorodott, amikor az eső megzavarta a szép ünnepélyt.

Az iskola agilis igazgatója azonban a mostoha időjárás dacára is talált megfelelő megoldást.

Szombaton délután a ligeti pavillon nagytermében ismételték meg a félbemaradt ünnepélyt. A magyarruhás leány-növendékek magyar táncornaja nagy tetszést aralt. Rendkívül elragadtatta a közönséget a fiúk talajtornája. Valóságos akrobatamutatóvnyokat látott a közönség s a sok szülő boldogan látta fiainak nagyszerű munkáját és azt, hogy ebben az iskolában a komoly nevelői és oktatói munka nemcsak a szellemi tudás tekintetében elsőrendű, de a testi harmónikus kiképzése és izomfejlesztése is kiváló.

Akik ezt az ünnepélyt látták, csak elragadtatással szólhatnak róla, mert ilyen gyönyörű tornaünnepély valóban kevés középiskolában látható.

Akik pedig nem láthatták, nagyon sajnálhatják a vesztesé-

gel, amelyet a rilkán élvezhető látványosság elmulasztása okozott.

Amely iskolában így nevelik az ifjúságot, nagyban elősegítik a nagy magyar céll: Nagymagyarország visszaszerzését.

Az allélikai verseny eredményei:

**Súlylökés 5 kg.-os sullyal:**  
I. Győri Antal IV. o. t. 10.19 m.  
II. Pap Lajos " " " 9.30 m.  
III. Porcsalmi István IV. o. t. 8.89 m.

**3 kg.-os sullyal:**  
I. Perei Béla IV. o. t. 10.49 m.  
II. Kollmann József IV. o. t. 10.31 m., III. Berkovics Imre IV. o. t. 9.79 m.

**Magasugrás a fiatal korosztályuaknál:**  
I. Gálos Gyula II. o. t. 130.5 m.  
II. Molnár Gyula IV. o. t. 130.5 m.  
III. Kollmann József IV. o. t. 125.- m.

**Idősebb korosztályuaknál:**  
I. Kató Gergely IV. o. t. 147 m.  
II. Győri Antal " " " 143.5 "  
III. Papp Sándor " " " 143.5 "

**Távolugrás idősebb korosztályuaknál:**  
I. Győri Antal IV. o. t. 492 cm.  
II. Kató Gergely IV. o. t. 477 "  
III. Pap Sándor " " " 465 "

**Fiatalabb korosztályuaknál:**  
I. Hoczmann Ernő III. o. t. 468 m. II. Gálos Gyula III. o. t. 414 m., III. Dombi Béla III. o. t. 410 m.

**50 m.-es síkfutás az 1923-24-es évfolyambeliéknél:**  
I. Fekete Béla II. o. t. 8 mp.  
II. Farkasinszki Imre I. o. t. —  
III. Palotás László III. o. t. —

**60 m.-es síkfutás az 1922-es évfolyambeliéknél:**  
I. Hoczmann Ernő III. o. t. 8.6 mp.  
II. Dombi Béla III. o. t. —  
III. Gálos Gyula II. o. t. —

**60 m.-es síkfutás az 1921-es évfolyambeliéknél:**  
I. Molnár Gyula IV. o. t. 9 mp.  
II. Perei Béla " " " —  
III. Kollmann József IV. o. t.

**80 m.-es síkfutás az 1920-1919-es évfolyambeliéknél:**  
I. Győri Antal IV. o. t. 11 mp.  
II. Porcsalmi István IV. o. t.  
III. Kató Gergely IV. o. t.

**Diszkoszvetés:**  
I. Győri Antal IV. o. t. 29.50 m.  
II. Porcsalmi István IV. o. t. 22.50 m., III. Pap Lajos III. o. t. 21.80 m.

**Gerelyhajítás:**  
I. Győri Antal IV. o. t. 38.20 m.  
II. Pap Sándor " " " 32.70 "  
III. Kéri Sándor " " " 31.90 "  
A III. és IV. oszt. fiutanolók 5x80 m-es stafétaversenyének eredménye 58.2 mp. Nyerték a IV. tanulókat. A győztes csapat névsora: Pap Sándor, Kató Gergely, Győri Antal, Pap Lajos, Porcsalmi István.

## II. o. bajnokság állása VI. 8-án

1. Textil	20	20	—	—	72	8	40
2. GySC	20	12	4	4	39	28	28
3. MTK	18	13	1	4	46	18	27
4. M.MÁV	21	12	1	8	40	45	25
5. MTörek.	18	12	—	6	39	24	24
6. Kinizsi	20	11	1	8	38	45	23
7. OFC	20	9	3	8	35	32	21
8. GyTK	22	9	2	11	38	47	20
9. KTE	21	5	3	13	19	64	13
10. Bocskai	21	5	4	12	21	30	8
11. BISE	19	3	1	15	16	49	7

**Junius 9-i bajnoki mérkőzés:**  
Mezőberényben: Mezőturi MÁV — MTK. (a meccs eredményét vasárnap este fél 8-kor a Lach és Varga cég kirakatában közölni fogjuk.)

**Mult vasárnapi eredmények:**  
M.Törekvés—Bocskai 1-0, (0-0)  
TEXTIL—MTK 5-0. (1-0)

**TEXTIL—GYSC** áldozócsüförtökről elmaradt bajnoki mérkőzést június 20.-án. csütörtökön fogják lejátszani Mezőberényben, közös rendezésben.

**GySC.** Pünkösdi hétfőn a Budapesti MAV. „Előre” S.C. jó hírű futbalcsapatát fogja vendégül látni. A jó sportot és kellemes pünkösdi szórakozást ígérő meccsre ezúton is felhívjuk I. Olvasóink figyelmét. A pesti csapatnak a GySC egy remekbe készült kék fehér seiyemzászlói fog mérkőzés kezdete előtt ányulni, este pedig a pestiek tisztelgetére fél 9 órai kezdettel klubvacsorát rendez az Uri-kaszinóban. Egy teríték ára 1 pengő, jelentkezni lehet a vendéglősnél. Pünkösdi vasárnap a pesti csapat Endrődön játszik.

**GyTK.—BISE 1-0. (0-0)**  
Gyoma, bírő: Takács.

GyTK: Izsó-Rozsnyai, Hatvani-Tandi, Weigert, Csikós-Bolehovszki, Barta, Bartik, All, Lakatos.

BISE: Cs, Varga Tamás, Berceki-László, Bura, Varga-Bezég, Tóth, Dudás, Balizi, Fábán.

Ugy látszik, hogy a GyTK a balsikeres tavaszi forduló után kezd magára találni, legalább is azt igazolja a három utóbbi mérkőzésen mutatott formajavulás. Hogy ez gólokban nyert kifejezést, azt legtöbbször esetében a footballhoz hozzájáruló szerencse hiánya okozta. GyTK. támadással indul a mérkőzés. Már a 3 p. ben kapufát lő. Majd a Bise is megkísérel egy-egy lefutást, de az csak a 16-osig jut el. 9. p. ben 11-eshez jut a GyTK, amit Barta kapufának rug. A kipattanó labdát All felé küldi. 15—17—20 p. ben három kornérhez is jut a gyömai csapat, de a szöglet-rugásokat a szerencséskezű Cs. Varga fogja. 35. p. ben Cs. Varga, Barta lábáról szedi le a labdát. Ekkor vetődés köz-

ben gyógyulásban lévő régi sebei ledörzsölte. Helyébe Tamás áll a kapuba. A hátralévő időt a Bise iz emberrel játsza végig.

Szünet után továbbra is a GyTK van támadásban. a Bise teljesen védekezésre szorul. Csatárai all junak el a felpályára. Végül a 9 p. ben Hatvani büntető rugása Bolehovszkihoz kerül, aki Bartiknak továbbít és utóbbi megszerzi a régen esedékesé vált gólt. 1 0. Állandó gyömai támadás közl újabb négy kornér adódik, amit Tamás épp olyan bravurosan ment, mint elődje. A nagy fölényben játszó GyTK-nak a jól védekező Bise ellen újabb gólt elérni nem sikerült. Ezzel be is zárult az 1934/35. évi bajnokság a GyTK részéről.

A GyTK csapatában mindenki egyformán küzdött, jobb megértés mellett több gólos győzelmet érhetek volna el.

A BISE-ben Cs. Varga, Tamás, és Balizi vált ki. Takács jól vezetett.

**Többeknek:** A GyTK éppenny, mint a társaságok megrendezte volna a pünkösdi programot, amit az igazol, hogy közös rendezésben a két egyesület egy jóképességű pesti csapatot akart vendégül látni. De miután a GyTK-é az első nap, a Levente Egyesület versenyének megrendezésére — felsőbb utasításra ezt a napot igényelte. — Tehát mulasztás nem történt. —

## MOZI

### KORONA HANGOS MOZGÓ ENDRÖD

1935 június 9-én Pünkösdi vasárnapján és 10-én hétfőn.

A szokásos nyári szünetet megelőző utolsó előadás.

Gaál Franciska kiváló nagyjelmje

### CSÓKOL VERONIKA

Magyarul és németül beszélő hangosfilm  
Főszereplők: Gaál Franciska és Paul Hörbiger.

A legnagyobb sikert aratott hangosfilm, Gaál Franciska ezer színben tündöklő jálékával, a budapesti nagy filmszínházban több mint 300 előadásban a legnagyobb sikerrel futott. A film külön szenzációja a magyar duett.

### Elvarázsolt hajadon vigjáték.

### Hangos Magyar Világhíradó.

Ezen páratlan szép filmet, hogy mindenki megnézhesse a fél 7 órai előadások mind a két napon leszállított helyárakkal lesznek.

Előadások fél 7 és fél 9 órakor.

**Lakodalomra, disznótorra Kerek Károlytól** vegyen kitérő minőségű, zamatos új bort 56 fillérért.

**Gróf Tisza István utca 20 számú lakás két padozott szobával, mellék helyiségekkel azonnali beköltözésre kiadó.** Érdeklődni lehet ugyanott.

## Meghívó.

A Gyömai Sport Club f. hó 16-án d. e. fél 11 órakor határozalképlelenség esetén 23-án d. e. fél 11 órakor az Uri-Kaszinó nagytermében

**Rendkívüli közgyűlést tart,** melyre az igen tisztelt tagjait ezúton hívja meg.

Tárgysorozat: Az új alapszabály felolvasása, elfogadása. Esetleges indítványok, melyet írásban az egyesület főtitkárához kell benyújtani.

Gyoma 1935. június 6.  
Dr. Vincze Endre sk. Imre Lajos sk. ügyv. elnök. főtitkár.

## Publikáció

A „Mezőturi Általános Bank Részvénytársaság” folyóirat gazdakölcsönökét földre és hátra elsőhelyű bekebelezés mellett. Felvilágosítás kapható Gyomán: **Greising József** nyug. telekkönyvvezetőnél.

**Férfi és fiu kalapok,** sportsapkák, mindentéle fiu sapkák a legolcsóbb áron kaphatók, kalap alakítást, festést szakszerűen olcsón vállalok **ifj. Alt Vince** kalapos Endrőd ipartestülettel szemben.

**Horthy Miklós út 63 számú ház** azonnali beköltözésre eladó. Érdeklődni lehet ugyanott.

A **Sipos Sándor** féle Horthy Miklós uti ház azonnali beköltözésre haszonbérbe kiadó. Érdeklődni lehet az Endrőd Gyömai Takarékpénztárnál Gyomán.

**Mindenféle** női férfi és gyermekcipők legelőnyösebb beszerzési forrása **Mészáros Lajos** cipőüzletében Horthy Miklós u 2.

**Ócska kalapból ujat!** Csináltassa meg minél előbb használt kalapját tisztítás festés újra formázás, valamint szalagolás által valóságos új kalapja lesz, amit igen olcsó árban készítenek. Új kalapok jó minőségben már három pengőtől kezdve kaphatók Góth József kalapüzletében. Grf. Tisza István u. 51.

**Pécs Ádám nagyállási földjéből** eladó 4 kishold szántó és még külön 2 kishold föld. Értekezni lehet Szilágyi Kálmánnál Kossuth L. u. 71 sz.

**Özv. Papp Zsigmondnének** 1 fertály keselyősi és a bánomkertben 1 hold földje eladó. Érdeklődni lehet Rákóczi ut 14 szám alatt.

Az „Egyetértés Olvasókör” folyó hó 10-én kugli versenyt rendez. I.-ső és II.-ik díj egy-egy bárány, III. díj 100 drb. cigaretta.

**Herczeg Jánosnak** Kiss Bálint ut 14 sz. háza azonnali beköltözésre eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Érdeklődni Rákóczi utca 35 szám alatt.

**Endrődön,** Nagyperes dűlőben 8 kishold föld, a köröstarcsai vasútállomás mellett 60 kishold tanyásbirtok kedvező fizetési feltételekkel eladó. Érdeklődni lehet Békéscsabán, a Békésmegyei Kereskedelmi Banknál.

A **gyömai** ipartestület a megüresedő kimerői és szolgai állásra pályázatot hirdet. Feltételek megtudhatók hétfőn és csütörtökön este a hivatalos órák alatt. Pályázati határidő június 17-ig bezárólag.

**Kovács Lajos** főpostamester ballai és nyilasi kaszálója részibe kaszálásra kiadó. Fizetésért is keres kaszálókat. Ugyanott egy használt lógerebye eladó.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: **WAGNER MÁRTON.**  
Hungária könyvnyomdával, Gyoma Felelős üzemvezető: **Teket Sándor,**